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OcBOeHMe onMcaHHbIX MPUEMOB YCTHOIO
cyeTa No3BOSIUT yYallnumMcs HayanbHOU
LLIKOMbl ObICTPO BbIMNOSHATL
apudomMmeTnyeckme OencTBus ,4To byger
CNocoOCTBOBATb PA3BUTUIO NAMATU
LLIKONIbHUKOB U MOBLILLEHUIO YPOBHSA
MaTeMaTU4eCKOU KynbTypbl MbILLUTIEHUA.

YNpPOLLUEHHbIE MPUEMbBI YCTHOIO
BblYMCIEHNA AalOT BO3MOXHOCTb

ObICTPO NPON3BOAUTL PACHETHI B YME.
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YMHOXeHue Ha 11

NMpaBuno. YTobObl ABY3HA4YHOE YMCIIO, CyMMa Lndop
KOTOpoOro He npesbiwaeTt 10, yMHOXNUTb Ha 11, Hago undpsl
9TOro Yymncna pasaBuHyTb M NOCTaBUTb MeXay HAMU CYMMY

aTUX Undp.

43x 11 =4 (4 +3)3 =473
35x 11 =3 (3 +5)5=385
PelwuunTe:

2x11 =

62 x 11 =




YMHOXeHue Ha 111, 1111 n 1.A4.

Ecnu cymma undp menblle 10, To nerko ymHoxatb Ha 111,

1111 mn T 1.

[NMpaBuno. YTobbl Yucno yMHOXNTb Ha 111,Hag0 MbICIIEHHO
LMdopbl 3TOro YMcna pasaBuHYTb Ha ABa LWara, CroXuTb Lndpbl r
3anumcaTtb Mexay pasgBuHYTbIMU LndopamMu.

24 x 111 = 2 (2 + 4)(2 + 4) 4 =2664

MpaBuno. Ytobbl Yncno ymHOXMTb Ha 1111, Hago mexay

umndpamn caenatb Tpu Liara .
62x 1111 =6 (6 + 2)(6 + 2)(6 + 2) 2 =68882

PewuTe:
43 x 1111 =
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YMHOXeHue u aeneHuve Ha 25

NMpaBuno. Ytobbl YMCO YMHOXUTb Ha 25,Haa0 3TO
4ynucrno pasgenuts Ha 4 n ymHoXXntb Ha100 (4ucno

NOMKHO AennTbcA Ha 4)

124 x 25 =124 : 4 x 100 = 3100

NMpaBuno. Y1obbl Yncno pasgennuTb Ha 25, HAO40 3TO YMCIIO
pasgenutb Ha 100 1 YMHOXWUTL Ha 4.

12100 : 25 =12100: 100 x4 = 484

PewunTe:

232 x 25 =
4100 : 25 =



YMHOXeHue N aernieHne Ha 75

(4Yncno AomkHo aennutbes Ha 4)

MpaBuno. YTobbl YMCNO YMHOXUTL Ha 75,Hafo 3TO
4YMCIo pasgenutb Ha 4 n YyMHOXKUTL Ha 300.

32 x 75 = (32 : 4) x 300 = 2400

MNMpaBuno. Y1obbl Yncrno pasgennutb Ha 75 ,Hagdo 3To
yucno pasgenutb Ha 300 1 YMHOXUTL Ha 4.

2400 : 75 =2400 : 300 x 4 = 32

PewwuTe:
48 x 75 =

3600 : 75 =



YMHOXeHue Ha Yuchno,
OKaH4YuBalolleecs Ha 5

[MpaBuno. Ytobbl YeTHOE ABY3HA4YHOE YMCNO YMHOXUTb Ha
4YMCMOo OKaH4YMBaloLleecs Ha S,crnieQyeTt NPUMEHUTb NpPaBuUIo:
eCnn OanH U3 COMHOXUTENEW YBENUYNUTL B HECKOSLKO pas, a
OpYyron- yMeHbLLUNUTb BO CTOMbLKO e pas ,Npou3BeaeHne He

N3MEHUTCH.
44 x 5=(44:2) x5x2=22x10 =220
28 x15=(28:2)x 15 x2 =14 x30 =420




YMHOXeHue n aeneHue Ha 37

(YMHOXaTb U OenuTb MOXXHO TOSIbKO Te Yncrna, cymma umagp
KOTOPbIX AennuTca Ha 3.)

lNpaBuno. Y1o0bl yCTHO YMHOXWUTb YKCo Ha 37, HaJo 31O
4YMCMNO pasgennTb Ha 3 N YMHOXUTb Ha 111.

24 x 37 =(24.3)x 111 =8 x 111 =888
lNMpaBuno. Ytobbl Yncno ycTHO pasgenuTtb Ha 37, HA4O 3TO YAUCIIO
pasgenutb Ha 111 U YMHOXNTb Ha 3

999 :37=999: 111 x3 =27
PewwuTe:
27 x 37 =

888 : 37 =
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YMHOXeHue v aeneHue Ha 50

(MOXXHO YMHOXaTb W OenUTb TOSTIbKO YETHbIE YKMcna)
MpaBuno. YToObl YNCIIO YMHOXNTb Ha 50, HAOo 3TO YMCKIO
pasgenutb Ha 2 n ymHoXntb Ha 100.

432 x 50 = (432 : 2) x 100 = 216 x 100 = 21600

NMpaBuno. 4tobbl Yncno pasgenntb Ha 50, HAAO 3TO YMCIO
pasgenutb Ha 100 1 YMHOXNUTb Ha 2

21600 : 50 = 21600 : 100 x 2 =432

PewwuTe:
848 x 50 =

42400 : 50 =



YMHOXeHUue u aeneHune Ha 500

(MOXXHO YMHOXaTb U AenUTb TOMbKO YETHbIE Yncra.)

NMpaBuno. Ytobbl Yncno ymHOXnTb Ha 500, Hago 310
4YKUCNO pasgenntb Ha 2 n YyMHOXKUTb Ha 1000.

428 x 500 =428 : 2 x 1000 =214 x1000 = 214000

NMpaBuno. Ytobbl yncno pasgenntb Ha 500,Hago aTo
yucno pasgenutb Ha 1000 1 yMHOXUTL Ha 2.

1218000 : 500 = 1218000 :1000 x 2 =1218 x2 =2436
PewuTe:

318 x 500 =

RRQ 236000 : 500 =
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